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Wedringen 

 

 

Niederschrift  

über die Tagung des Ortschaftsrates Wedringen der Stadt Haldensleben am 27.04.2015, von 19:30 Uhr bis 20:40 

Uhr 

 

 

Ort: im Versammlungsraum der "Quick-Box" in Wedringen  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 Ortsbürgermeister 

 Herr Martin Feuckert 

 Mitglieder 

 Herr Steven Berg 

 Frau Silke Eitner 

 Herr Michael Englerth 

 Herr Roland Voitus 

 von der Verwaltung 

 Frau Susan Gerwien 

 Herr Henning Konrad Otto 

 

 Gäste 

 Herr Bruno Buckwitz 

 Frau und Herr Sigrid und Eberhard Arnstedt 

 Herr Burkhardt Peine 

 Frau Ellen Bonchor 

 

Abwesend: 

 Mitglieder 

 Herr Hans-Henning Wiese 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 30.03.2015    

4.  Beschluss über die Abschnittsbildung in der Alsteinstraße in Haldensleben von Bahnhofstraße bis Schul-

straße 

Vorlage: 067-(VI.)/2015    

5.  Beschluss über die Aufwandsspaltung zur Tiefbaumaßnahme "Köhlerstraße 25-55" in Haldensleben 

Vorlage: 068-(VI.)/2015    

6.  Beschluss über die Aufwandsspaltung zur Tiefbaumaßnahme "Köhlerstraße" in Haldensleben im Ab-

schnitt von der Gerikestraße bis zur Schillerstraße 

Vorlage: 069-(VI.)/2015    

7.  Auswertung Grabenschau    

8.  Mitteilungen    

9.  Anfragen und Anregungen    

10.  Einwohnerfragestunde    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

11.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 30.03.2015    

12.  Beschluss über die Vergabe von landwirtschaftlichen Flächen    

13.  Mitteilungen    

14.  Anfragen und Anregungen 
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I. Öffentlicher Teil 

  

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

Der Ortsbürgermeister des Ortes Wedringen, Herr Feuckert, eröffnet die Sitzung, begrüßt alle anwesenden Mit-

glieder des Ortschaftsrates sowie die Gäste und stellt fest, dass die ordnungsgemäße Ladung erfolgte und der 

Ortschaftsrat beschlussfähig ist. 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

Herr Feuckert teilt mit, dass ein dringender Beschluss für den nicht öffentlichen Teil vorliegt und über den abzu-

stimmen ist. Die anwesenden Mitglieder haben keine Einwände zur Erweiterung der Tagesordnung im nicht 

öffentlichen Teil. Herr Wiese, der heut nicht anwesend sein kann, hat vorab sein Einverständnis mitgeteilt, so 

Herr Feuckert. 

 

Weitere Änderungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor, somit wird die Tagesordnung festgestellt. 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

30.03.2015   

Die Mitglieder des Ortschaftsrates haben keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift 

vom 30.03.2015. 

 

zu TOP  4  Beschluss über die Abschnittsbildung in der Alsteinstraße in Haldensleben von Bahn-

hofstraße bis Schulstraße 

Vorlage: 067-(VI.)/2015   

Ortsbürgermeister Feuckert erläutert noch einmal kurz den Inhalt der vorliegenden Beschlussvorlage. Anschlie-

ßend gaben die anwesenden Mitglieder ihre Empfehlung und stimmten mit folgendem Ergebnis ab: 

 

 

 Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 5 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 

 

zu TOP  5  Beschluss über die Aufwandsspaltung zur Tiefbaumaßnahme "Köhlerstraße 25-55" in 

Haldensleben 

Vorlage: 068-(VI.)/2015   

Ortsbürgermeister Feuckert erläutert noch einmal kurz den Inhalt der vorliegenden Beschlussvorlage. Anschlie-

ßend gaben die anwesenden Mitglieder ihre Empfehlung und stimmten mit folgendem Ergebnis ab: 

 

 Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 4 

Nein: 0 

Enthaltung: 1 
 

  

 

zu TOP  6  Beschluss über die Aufwandsspaltung zur Tiefbaumaßnahme "Köhlerstraße" in Hal-

densleben im Abschnitt von der Gerikestraße bis zur Schillerstraße 

Vorlage: 069-(VI.)/2015   

Ortsbürgermeister Feuckert erläutert noch einmal kurz den Inhalt der vorliegenden Beschlussvorlage. Anschlie-

ßend gaben die anwesenden Mitglieder ihre Empfehlung und stimmten mit folgendem Ergebnis ab: 

 Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 5 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
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zu TOP  7  Auswertung Grabenschau   

Ortsbürgermeister Feuckert teilt mit, dass er und Ortsrat Berg auf einer Beratung zur Auswertung der Graben-

schauen durch  den Bauamtsleiter der Stadtverwaltung, Herrn Krupp-Aachen, waren. Für den Ortsteil Wedringen 

gab es dabei keine negativen Beanstandungen. Probleme, welche der Stadtverwaltung durch die letzten Ort-

schaftsratssitzungen und der Beratung bekannt waren und wurden, wurden und werden abgearbeitet und besei-

tigt. 

 

zu TOP  8  Mitteilungen   

Ortsbürgermeister Feuckert teilt mit, dass Herr Schulze sich mit einer Fotodokumentation für das „Gedenkbuch 

Landkreis Börde“, Abschnitt Haldensleben befasst. Er möchte gern Unterlagen (Fotodokumentationen älteren 

Datums) zu Grabmalen unseres Ortes. Ortsbürgermeister Feuckert bittet die anwesenden Gäste um Hilfe und 

Unterstützung. Frau Arnstedt erklärt sich bereit weitere Bürger im Ort anzusprechen um hier einen Beitrag leis-

ten zu können. 

 

Herr Otto von der Stadtverwaltung bedankt sich noch einmal bei den Organisatoren und für die zahlreiche Teil-

nahme der Bürgerinnen und Bürger des Ortsteiles Wedringen bei der DEMO für die OU B71n am 24.04.2015. 

Er schlägt den anwesenden Gästen vor, dass die Bürgerinnen und Bürger solche Aktionen weiterhin in einem 

unregelmäßigen Rhythmus durchführen sollten, damit auch garantiert werden kann, dass die Sache zum Erfolg 

führt. Er teilt weiterhin mit, dass die Stadtverwaltung den Kontakt zu den zuständigen Behörden aufrecht erhält 

und neue Informationen dem Ortschaftsrat zeitnah übermittelt. 

 

zu TOP  9  Anfragen und Anregungen   

Die Mitglieder des Ortschaftsrates haben keine Anfragen oder Anregungen. 

 

zu TOP  10  Einwohnerfragestunde   

Frau Arnstedt bedankt sich bei den Organisatoren, dem Ortschaftsrat und der Stadtverwaltung im Namen der 

Bürgerinnen und Bürger des Ortsteiles Wedringen für die Hilfe und Unterstützung bei der Vorbereitung und 

Durchführung der DEMO am 24.04.2015 für die OU B71n. Sie teilt mit, dass sie dies auch an die örtliche Presse 

zur Veröffentlichung mitgeteilt hat. Mit den Organisatoren und den zuständigen Behörden steht sie weiterhin zur 

Vorbereitung und Durchführung weiterer DEMO´S in Verbindung. 

 

Weiterhin teilt Frau Arnstedt mit, dass die Straßenreinigung in der Straße der Einheit innerhalb der letzten 4 

Wochen nicht durchgeführt wurde. Herr Otto von der Stadtverwaltung wird eine Überprüfung veranlassen. 

 

Auch stellt Frau Arnstedt die Anfrage, in wieweit es Eingaben oder Anfragen bzw. Mitteilungen zum Erörte-

rungstermin vom 15.01.2015 zur OU B71n gibt. Herr Otto von der Stadtverwaltung teilt mit, dass die Stadtver-

waltung z.Zt. vom Landesverwaltungsamt noch keine Informationen hat. Der Ortschaftsrat wird über Mitteilun-

gen des Landesverwaltungsamtes zur OU B71n zeitnah informiert. 

 

Herr Buckwitz teilt mit, dass der Durchgangsverkehr in der Dorfstraße z.Zt. auch durch die Vollsperrung der 

Ortsdurchfahrt Neuenhofe sehr hoch ist. Er bittet die Stadtverwaltung, dass dies bei einer angestrebten Umwid-

mung der Straße gegenüber dem Landkreis bzw. des Landes angezeigt wird, damit eine Verkehrsberuhigung 

eintritt. Auch hier zeigt sich das die Lebensqualität unter dem zunehmenden Verkehr leidet. 

 

Die teilnehmenden Gäste an der Ortschaftsratsitzung stimmen den Ausführungen von Herrn Buckwitz zu und es 

wird darum gebeten, dass nach der Fertigstellung der OU B71n dem zuständigen Straßenbaulastträger eine Um-

widmung der Kreisstraße bzw. eine Überprüfung der Traglast der Brücke über die Ohre vorgeschlagen wird, 

damit der Schwerlastverkehr auch hier tendenziell abgebaut wird. 

 

Ortsrat Voitus teilt mit, dass in der Dorfstraße bisher noch keine Instandsetzungsarbeiten durchgeführt worden 

sind, welche in den letzten Sitzungen des Ortschaftsrates immer wieder angesprochen und protokolliert worden 

sind. Er bittet die Stadtverwaltung hier noch einmal um Unterstützung. 

 

Frau und Herr Arnstedt teilen mit, dass mit dem heutigen Tage auf der Bundesstraße Instandsetzungsarbeiten an 

den Kanaldeckeln begonnen haben. Ortsbürgermeister Feuckert teilt mit, dass ihn diese Maßnahme erst kurz vor 

Sitzungsbeginn mitgeteilt wurde und durch die ausführende Firma dabei sogar im Bereich der Hausnummer 56 

der Hausputz beschädigt wurde. Herr Otto von der der Stadtverwaltung teilt mit, dass ihm die Maßnahme auch, 

jedoch nicht der Ausführungszeitraum bekannt war. 
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Ortsrat Berg teilt mit, dass die in der Quellgasse die Wasserablaufrinne neben den Borden stellenweise sehr stark 

absackt und er bittet um eine Überprüfung. 

 

Herr Peine teilt mit, dass er von den Straßenreinigungsgebühren aufgrund seiner Zuwegung zum Grundstück (An 

der Quetge 3) befreit ist. Daher wird auch der Winterdienst nicht durchgeführt. Mehrfach geführte Gespräche mit 

den Mitarbeitern der Stadtverwaltung haben bisher nicht den gewünschten Erfolg gebracht, hier nun doch die 

Straßenreinigung und den Winterdienst durchzuführen. Herr Otto von der Stadtverwaltung teilt mit, dass die 

Befreiung in der Straßenreinigungssatzung festgeschrieben ist und sicherlich aufgrund der örtlichen Gegebenhei-

ten die Mitarbeiter der Stadtverwaltung auf die Einhaltung von Arbeitsschutz- und Unfallverhütungsvorschriften 

hingewiesen haben. Herr Otto wird zeitnah vor Ort eine Besichtigung mit den Mitarbeitern der Stadtverwaltung 

durchführen. Herr Peine bittet den Ortschaftsrat, dass die Straßenreinigungssatzung so geändert wird, dass auch 

vor seinem Grundstück die Straßenreinigung und der Winterdienst durchgeführt werden. Das er durch eine für 

ihn geänderte Satzung dann Gebühren zu entrichten hat, ist ihm bewusst. 

 

Frau Arnstedt fragt an, ob der Ortschaftsrat bei erneuten DEMO´s für die OU B71n mitwirkt. Die anwesenden 

Mitglieder des Ortschaftsrates geben ihre Zustimmung. 

 

Ortsbürgermeister Feuckert teilt mit, dass das Grundstück an der Dorfstraße 19 neue Eigentümer hat und die 

neuen Bewohner der heutigen Sitzung beisitzen. Frau Bonchor bedankt sich für die Einladung zur Sitzung des 

Ortschaftsrates und stellt sich kurz vor. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Martin Feuckert 

Ortsbürgermeister 

 

 

 

 

 

Michael Englerth 

Protokollführer 
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